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地域医療再⽣に関するアンケート調査

平成27年地域医療再⽣に関するアンケート調査報告書

参考資料
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療再⽣に関するアンケート調査

１．調査対象施設 ２，４３１施設
２．回答数 ６６４施設
３．調査期間

平成２７年１０⽉１⽇ 〜 １１⽉２０⽇
（※１０⽉２１⽇の回答期限を１１⽉２０⽇まで延⻑）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

４．回答状況
回答病院数 回答率 会員病院数

664 27.3% 2,431
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-1．回答状況_開設者別
回答病院数 回答率 会員病院数

公的計 364 42.1% 864
国 42 25.9% 162
地⽅⾃治体 189 48.2% 392
公的医療機関等 133 42.9% 310

私的計 300 19.1% 1,567
医療法⼈ 220 18.6% 1,182
その他（公益法⼈等） 80 20.8% 385
合 計 664 27.3% 2,431
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

回答状況_開設者別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

【開設者】
□公的：

• 国
厚労省、独⽴⾏政法⼈国⽴病院機構、国⽴⼤学法⼈、独⽴⾏政法⼈労働者健康福祉機構
国⽴⾼度専⾨医療研究センター、独⽴⾏政法⼈地域医療機能推進機構、その他

• 地⽅⾃治体
都道府県、市町村、地⽅独⽴⾏政法⼈

• 公的医療機関等
⽇⾚、済⽣会、北海道社会事業協会、厚⽣連
健康保険組合及びその連合会、共済組合及びその連合会、国⺠健康保険組合

□私的：
• 医療法⼈
特定医療法⼈、社会医療法⼈、その他医療法⼈

• その他（公益法⼈等）
公益法⼈、私⽴学校法⼈、社会福祉法⼈、医療⽣協、会社、その他の法⼈、個⼈
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-2．回答状況_病床規模別
回答病院数 回答率 会員病院数

20〜99床 71 16.9% 421
100〜199床 181 23.1% 783
200〜299床 89 24.9% 357
300〜399床 107 30.2% 354
400〜499床 83 36.7% 226
500床〜 133 45.9% 290

合 計 664 27.3% 2,431
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

回答状況_病床規模別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-3．回答状況_地域別
回答病院数 回答率 会員病院数

北海道 25 24.5% 102
東北 60 39.2% 153
関東 152 23.1% 657
中部 171 36.0% 475
近畿 115 22.7% 507
中国 36 20.9% 172
四国 44 42.7% 103
九州 61 23.3% 262

合 計 664 27.3% 2,431
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

回答状況_地域別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-4．回答状況_所在地別
回答病院数 回答率 会員病院数

指定都市・中核市等 ※ 323 24.0% 1,344
その他の市 301 32.2% 936
郡部・町村 40 26.5% 151

合 計 664 27.3% 2,431

※指定都市・中核市等：指定都市・中核市・施⾏時特例市・特別区・県庁所在地
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

回答状況_所在地別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

Ⅰ．回答病院の概要
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

１．開設者別
回答結果 （参考）⽇病会員

病院数 割合 病院数 割合
公的計 364 54.8% 864 35.5%

国 42 6.3% 162 6.7%
地⽅⾃治体 189 28.5% 392 16.1%
公的医療機関等 133 20.0% 310 12.8%

私的計 300 45.2% 1,567 64.5%
医療法⼈ 220 33.1% 1,182 48.6%
その他（公益法⼈等） 80 12.0% 385 15.8%
合 計 664 100.0% 2,431 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

２．病床規模別（許可病床）
回答結果 （参考）⽇病会員

病院数 割合 病院数 割合
20〜99床 71 10.7% 421 17.3%
100〜199床 181 27.3% 783 32.2%
200〜299床 89 13.4% 357 14.7%
300〜399床 107 16.1% 354 14.6%
400〜499床 83 12.5% 226 9.3%
500床〜 133 20.0% 290 11.9%

合 計 664 100.0% 2,431 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

病床規模別（許可病床）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

３．地域別
回答結果 （参考）⽇病会員

病院数 割合 病院数 割合
北海道 25 3.8% 102 4.2%
東北 60 9.0% 153 6.3%
関東 152 22.9% 657 27.0%
中部 171 25.8% 475 19.5%
近畿 115 17.3% 507 20.9%
中国 36 5.4% 172 7.1%
四国 44 6.6% 103 4.2%
九州 61 9.2% 262 10.8%

合 計 664 100.0% 2,431 100.0%



18

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．都道府県別
回答結果 （参考）⽇病会員

病院数 割合 病院数 割合
北海道 25 3.8% 102 4.2%
⻘森県 6 0.9% 18 0.7%
岩⼿県 21 3.2% 28 1.2%
宮城県 9 1.4% 29 1.2%
秋⽥県 11 1.7% 24 1.0%
⼭形県 7 1.1% 18 0.7%
福島県 6 0.9% 36 1.5%
茨城県 15 2.3% 55 2.3%
栃⽊県 9 1.4% 28 1.2%
群⾺県 12 1.8% 41 1.7%
埼⽟県 21 3.2% 89 3.7%
千葉県 19 2.9% 124 5.1%
東京都 46 6.9% 203 8.4%
神奈川県 30 4.5% 117 4.8%
新潟県 31 4.7% 75 3.1%
富⼭県 9 1.4% 22 0.9%

回答結果 （参考）⽇病会員
病院数 割合 病院数 割合

⽯川県 4 0.6% 19 0.8%
福井県 8 1.2% 28 1.2%
⼭梨県 3 0.5% 18 0.7%
⻑野県 20 3.0% 44 1.8%
岐⾩県 18 2.7% 43 1.8%
静岡県 30 4.5% 70 2.9%
愛知県 43 6.5% 118 4.9%
三重県 5 0.8% 38 1.6%
滋賀県 13 2.0% 28 1.2%
京都府 16 2.4% 78 3.2%
⼤阪府 39 5.9% 185 7.6%
兵庫県 28 4.2% 130 5.3%
奈良県 9 1.4% 42 1.7%
和歌⼭県 10 1.5% 44 1.8%
⿃取県 2 0.3% 11 0.5%
島根県 5 0.8% 17 0.7%

回答結果 （参考）⽇病会員
病院数 割合 病院数 割合

岡⼭県 11 1.7% 50 2.1%
広島県 11 1.7% 60 2.5%
⼭⼝県 7 1.1% 34 1.4%
徳島県 6 0.9% 10 0.4%
⾹川県 17 2.6% 25 1.0%
愛媛県 9 1.4% 28 1.2%
⾼知県 12 1.8% 40 1.6%
福岡県 27 4.1% 104 4.3%
佐賀県 1 0.2% 9 0.4%
⻑崎県 7 1.1% 36 1.5%
熊本県 10 1.5% 42 1.7%
⼤分県 5 0.8% 16 0.7%
宮崎県 2 0.3% 9 0.4%
⿅児島県 3 0.5% 31 1.3%
沖縄県 6 0.9% 15 0.6%
合 計 664100.0% 2,431100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

都道府県別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

４．所在地別
回答結果 （参考）⽇病会員

病院数 割合 病院数 割合
指定都市・中核市等※ 323 48.6% 1,344 55.3%
その他の市 301 45.3% 936 38.5%
郡部・町村 40 6.0% 151 6.2%

合 計 664 100.0% 2,431 100.0%

※指定都市・中核市等：指定都市・中核市・施⾏時特例市・特別区・県庁所在地
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

所在地別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

５．病院種別
回答結果 （参考）⽇病会員

病院数 割合 病院数 割合
⼀般病院 489 73.6% 1,555 64.0%
ケアミックス病院 137 20.6% 660 27.1%
療養型病院 23 3.5% 154 6.3%
精神科病院 15 2.3% 62 2.6%

合 計 664 100.0% 2,431 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

病院種別
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

６．昨年度１年間の1⽇の平均外来患者数
（⽇・祝⽇等で救急外来のみを⾏っている⽇は除外）

病院数 割合
100⼈未満 75 11.7%
100〜300⼈未満 160 24.9%
300〜500⼈未満 110 17.1%
500〜700⼈未満 99 15.4%
700〜900⼈未満 64 10.0%
900⼈以上 135 21.0%

合 計 643 100.0%

単位（⼈）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

643 567.0 494.4 448.0
※平均外来患者数に記⼊のあった643施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

昨年度１年間の1⽇の平均外来患者数
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

７．へき地医療拠点病院の指定の有無
病院数 割合

指定あり 85 12.8%
指定なし 578 87.2%

合 計 663 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

へき地医療拠点病院の指定の有無
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

８．⼀般病棟⼊院基本料の算定状況
病院数 割合

7対1 382 58.8%
10対1 179 27.5%
13対1 22 3.4%
15対1 32 4.9%
その他（特別⼊院基本料等） 12 1.8%
算定していない 23 3.5%

合 計 650 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼀般病棟⼊院基本料の算定状況
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

Ⅱ．医師確保に関する質問
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-1．平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、
貴院の常勤医師数は増加しましたか。

病院数 割合
増加した 361 54.7%
ほとんど変化がない 155 23.5%
減少した 140 21.2%
わからない・その他 4 0.6%

合 計 660 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、貴院の常勤医師数は増加しましたか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-1．平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、
貴院の常勤医師数は増加しましたか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
増加した 30 71.4% 113 59.8% 72 54.1% 104 47.7% 42 53.8%
ほとんど変化がない 4 9.5% 32 16.9% 20 15.0% 73 33.5% 26 33.3%
減少した 7 16.7% 42 22.2% 41 30.8% 40 18.3% 10 12.8%
わからない・その他 1 2.4% 2 1.1% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0%

合 計 42 100.0% 189 100.0% 133 100.0% 218 100.0% 78 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、貴院の常勤医師数は増加しましたか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-1．平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、
貴院の常勤医師数は増加しましたか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

増加した 19 27.1% 74 40.9% 44 50.6% 59 55.7% 59 71.1% 106 79.7%
ほとんど変化がない 34 48.6% 50 27.6% 20 23.0% 17 16.0% 16 19.3% 18 13.5%
減少した 17 24.3% 55 30.4% 22 25.3% 30 28.3% 8 9.6% 8 6.0%
わからない・その他 0 0.0% 2 1.1% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

合 計 70 100.0% 181 100.0% 87 100.0% 106 100.0% 83 100.0% 133 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、貴院の常勤医師数は増加しましたか。



38

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-1．平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、
貴院の常勤医師数は増加しましたか。
北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

増加した 12 48.0% 21 35.0% 88 58.3% 93 54.7% 73 63.5% 13 37.1% 21 47.7% 40 66.7%

ほとんど変化がない 5 20.0% 20 33.3% 36 23.8% 38 22.4% 22 19.1% 15 42.9% 6 13.6% 13 21.7%

減少した 8 32.0% 19 31.7% 26 17.2% 39 22.9% 19 16.5% 7 20.0% 16 36.4% 6 10.0%

わからない・その他 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 1 2.3% 1 1.7%

合 計 25 100.0% 60 100.0% 151 100.0% 170 100.0% 115 100.0% 35 100.0% 44 100.0% 60 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、貴院の常勤医師数は増加しましたか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-1．平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、
貴院の常勤医師数は増加しましたか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

増加した 207 64.7% 143 47.7% 11 27.5%
ほとんど変化がない 79 24.7% 65 21.7% 11 27.5%
減少した 34 10.6% 89 29.7% 17 42.5%
わからない・その他 0 0.0% 3 1.0% 1 2.5%

合 計 320 100.0% 300 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

平成22年4⽉と平成27年4⽉を⽐較した場合、貴院の常勤医師数は増加しましたか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-2．法定医師数をクリアしていますか。
病院数 割合

クリアしている 643 97.6%
クリアしていない 16 2.4%

合 計 659 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

法定医師数をクリアしていますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-2．法定医師数をクリアしていますか。
国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他

（公益法⼈等）
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

クリアしている 39 95.1% 179 95.2% 132 99.2% 216 99.1% 77 97.5%
クリアしていない 2 4.9% 9 4.8% 1 0.8% 2 0.9% 2 2.5%

合 計 41 100.0% 188 100.0% 133 100.0% 218 100.0% 79 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

法定医師数をクリアしていますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-2．法定医師数をクリアしていますか。
20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
クリアしている 70 98.6% 170 94.4% 88 100.0% 103 97.2% 83 100.0% 129 98.5%
クリアしていない 1 1.4% 10 5.6% 0 0.0% 3 2.8% 0 0.0% 2 1.5%

合 計 71 100.0% 180 100.0% 88 100.0% 106 100.0% 83 100.0% 131 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

法定医師数をクリアしていますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-2．法定医師数をクリアしていますか。
指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

クリアしている 319 99.7% 286 95.7% 38 95.0%
クリアしていない 1 0.3% 13 4.3% 2 5.0%

合 計 320 100.0% 299 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

法定医師数をクリアしていますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-3．貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置
できていますか。

病院数 割合
はい 151 22.9%
いいえ 507 77.1%

合 計 658 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置できていますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-3．貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置
できていますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
はい 7 17.1% 42 22.2% 30 22.6% 47 21.8% 25 31.6%
いいえ 34 82.9% 147 77.8% 103 77.4% 169 78.2% 54 68.4%

合 計 41 100.0% 189 100.0% 133 100.0% 216 100.0% 79 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置できていますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-3．貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置
できていますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

はい 17 23.9% 25 14.0% 14 15.9% 12 11.4% 15 18.1% 68 51.5%
いいえ 54 76.1% 154 86.0% 74 84.1% 93 88.6% 68 81.9% 64 48.5%

合 計 71 100.0% 179 100.0% 88 100.0% 105 100.0% 83 100.0% 132 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置できていますか。



56

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-3．貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置
できていますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

はい 118 37.0% 32 10.7% 1 2.5%
いいえ 201 63.0% 267 89.3% 39 97.5%

合 計 319 100.0% 299 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院が標榜している診療科すべてに、常勤医を配置できていますか。



58

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
① 勤務医は充⾜していますか。

病院数 割合
充⾜している 102 15.4%
不⾜している 529 80.0%
わからない・その他 30 4.5%

合 計 661 100.0%



59

地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医は充⾜していますか。



60

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
① 勤務医は充⾜していますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
充⾜している 7 17.1% 14 7.4% 8 6.0% 60 27.4% 13 16.5%
不⾜している 34 82.9% 171 90.5% 119 89.5% 149 68.0% 56 70.9%
わからない・その他 0 0.0% 4 2.1% 6 4.5% 10 4.6% 10 12.7%

合 計 41 100.0% 189 100.0% 133 100.0% 219 100.0% 79 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医は充⾜していますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
① 勤務医は充⾜していますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

充⾜している 25 35.2% 33 18.3% 11 12.5% 10 9.4% 2 2.4% 21 15.8%
不⾜している 43 60.6% 138 76.7% 72 81.8% 96 90.6% 79 95.2% 101 75.9%
わからない・その他 3 4.2% 9 5.0% 5 5.7% 0 0.0% 2 2.4% 11 8.3%

合 計 71 100.0% 180 100.0% 88 100.0% 106 100.0% 83 100.0% 133 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医は充⾜していますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
① 勤務医は充⾜していますか。

北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

充⾜している 4 16.0% 6 10.2% 27 17.9% 20 11.8% 24 20.9% 8 22.2% 3 6.8% 10 16.4%

不⾜している 20 80.0% 52 88.1% 113 74.8% 149 87.6% 83 72.2% 23 63.9% 40 90.9% 49 80.3%

わからない・その他 1 4.0% 1 1.7% 11 7.3% 1 0.6% 8 7.0% 5 13.9% 1 2.3% 2 3.3%

合 計 25 100.0% 59 100.0% 151 100.0% 170 100.0% 115 100.0% 36 100.0% 44 100.0% 61 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医は充⾜していますか。



66

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
① 勤務医は充⾜していますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

充⾜している 71 22.0% 28 9.4% 3 7.5%
不⾜している 234 72.7% 258 86.3% 37 92.5%
わからない・その他 17 5.3% 13 4.3% 0 0.0%

合 計 322 100.0% 299 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医は充⾜していますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
② ①で「不⾜している」と回答された⽅にお聞きします。
不⾜している診療科はどの科ですか。（複数回答）

病院数 割合
内科 252 47.7%
⿇酔科 227 43.0%
整形外科 183 34.7%
産婦⼈科 170 32.2%
呼吸器内科 163 30.9%
消化器内科 162 30.7%
脳神経外科 157 29.7%
循環器内科 145 27.5%
⼩児科 141 26.7%
放射線科 140 26.5%

病院数 割合
神経内科 139 26.3%
救急科 137 25.9%
リハビリテーション科 133 25.2%
眼科 122 23.1%
外科 114 21.6%
泌尿器科 113 21.4%
精神科 112 21.2%
糖尿病内科 111 21.0%
⽿⿐咽頭科 111 21.0%
病理診療科 93 17.6%

n=528
病院数 割合

⽪膚科 79 15.0%
⾎液内科 69 13.1%
⼼臓⾎管外科 64 12.1%
呼吸器外科 60 11.4%
その他 57 10.8%
消化器外科 50 9.5%
⼼療内科 32 6.1%
産科 32 6.1%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

不⾜している診療科はどの科ですか。（複数回答）（ 「不⾜している」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
③ ①で「不⾜している」と回答された⽅にお聞きします。
昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。

病院数 割合
⿊字 273 52.0%
⾚字 252 48.0%

合 計 525 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。（ 「不⾜している」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
③ ①で「不⾜している」と回答された⽅にお聞きします。
昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⿊字 24 70.6% 74 43.3% 46 39.0% 102 69.9% 27 48.2%
⾚字 10 29.4% 97 56.7% 72 61.0% 44 30.1% 29 51.8%

合 計 34 100.0% 171 100.0% 118 100.0% 146 100.0% 56 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。（ 「不⾜している」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
③ ①で「不⾜している」と回答された⽅にお聞きします。
昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。
20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⿊字 21 51.2% 70 50.7% 29 40.8% 46 47.9% 48 61.5% 59 58.4%
⾚字 20 48.8% 68 49.3% 42 59.2% 50 52.1% 30 38.5% 42 41.6%

合 計 41 100.0% 138 100.0% 71 100.0% 96 100.0% 78 100.0% 101 100.0%



75

地域医療再⽣に関するアンケート調査

昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。（ 「不⾜している」と回答した病院）



76

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-4．貴院が現在の医療機能を維持するために必要な勤務医について
③ ①で「不⾜している」と回答された⽅にお聞きします。
昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

⿊字 131 56.5% 122 47.7% 20 54.1%
⾚字 101 43.5% 134 52.3% 17 45.9%

合 計 232 100.0% 256 100.0% 37 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

昨年度の経常収⽀はいかがでしたか。（ 「不⾜している」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-5．精神科を標榜している病院にお聞きします。
① 精神科病床はありますか。

病院数 割合
ある 92 23.5%
以前からない 280 71.6%
以前はあったが、最近休⽌した 19 4.9%

合 計 391 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

精神科病床はありますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-5．精神科を標榜している病院にお聞きします。
② ①で「以前はあったが、最近休⽌した」と回答された⽅にお聞きします。
その理由は、精神科医師不⾜ですか。

病院数 割合
はい 14 73.7%
いいえ 3 15.8%
わからない・その他 2 10.5%

合 計 19 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

その理由は、精神科医師不⾜ですか。（ 「以前はあったが、最近休⽌した」と回答した病院）



82

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-5．精神科を標榜している病院にお聞きします。
③ ①で「ある」と回答された⽅にお聞きします。
精神科⾝体合併症患者の⼊院治療を⾏っていますか。

病院数 割合
はい 77 87.5%
いいえ 10 11.4%
わからない・その他 1 1.1%

合 計 88 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

精神科⾝体合併症患者の⼊院治療を⾏っていますか。（ 「ある」と回答した病院）



84

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-5．精神科を標榜している病院にお聞きします。
④ 常勤の精神科医師は何⼈いますか。

病院数 割合
0⼈ 123 41.3%
1⼈ 58 19.5%
2⼈ 28 9.4%
3⼈ 31 10.4%
4⼈ 15 5.0%
5⼈以上 43 14.4%

合 計 298 100.0%

単位（⼈）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

298 2.5 4.7 1.0
※医師数に記⼊のあった298施設を集計対象とした



85

地域医療再⽣に関するアンケート調査

常勤の精神科医師は何⼈いますか。



86

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-5．精神科を標榜している病院にお聞きします。
④ 常勤の精神科医師は何⼈いますか。

病院数 割合
1⼈ 58 33.1%
2⼈ 28 16.0%
3⼈ 31 17.7%
4⼈ 15 8.6%
5⼈以上 43 24.6%

合 計 175 100.0%

単位（⼈）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

175 4.2 5.4 3.0
※医師数に記⼊があり、0⼈を除いた175施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

常勤の精神科医師は何⼈いますか。



88

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-5．精神科を標榜している病院にお聞きします。
⑤ 精神科医師は充⾜していますか。

病院数 割合
はい 94 31.0%
いいえ 163 53.8%
わからない・その他 46 15.2%

合 計 303 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

精神科医師は充⾜していますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
① 勤務医をどのように確保していますか。（複数回答）

n=657
病院数 割合

⼤学医局からの派遣 598 91.0%
⼈脈や個別紹介など個⼈的関係 313 47.6%
公募 279 42.5%
⼈材斡旋会社 247 37.6%
地⽅⾃治体からの派遣（地域医療⽀援センターを含む） 48 7.3%
⺠間病院からの派遣 42 6.4%
国公⽴病院からの派遣 41 6.2%
⼤学寄付講座の開設 25 3.8%
医師会 21 3.2%
上記項⽬以外・その他 44 6.7%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医をどのように確保していますか。（複数回答）



92

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
① 勤務医をどのように確保していますか。（複数回答）

n=42 n=189 n=131 n=219 n=76
国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⼤学医局からの派遣 40 95.2% 183 96.8% 130 99.2% 182 83.1% 63 82.9%
国公⽴病院からの派遣 2 4.8% 23 12.2% 9 6.9% 6 2.7% 1 1.3%
⺠間病院からの派遣 1 2.4% 11 5.8% 10 7.6% 15 6.8% 5 6.6%
地⽅⾃治体からの派遣
（地域医療⽀援セン
ターを含む）

0 0.0% 35 18.5% 11 8.4% 1 0.5% 1 1.3%

公募 19 45.2% 77 40.7% 67 51.1% 80 36.5% 36 47.4%
⼈脈や個別紹介など
個⼈的関係 20 47.6% 63 33.3% 46 35.1% 143 65.3% 41 53.9%

医師会 2 4.8% 3 1.6% 5 3.8% 10 4.6% 1 1.3%
⼈材斡旋会社 10 23.8% 34 18.0% 39 29.8% 132 60.3% 32 42.1%
⼤学寄付講座の開設 1 2.4% 10 5.3% 5 3.8% 4 1.8% 5 6.6%
上記項⽬以外・その他 5 11.9% 16 8.5% 8 6.1% 11 5.0% 4 5.3%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
① 勤務医をどのように確保していますか。（複数回答）

n=70 n=181 n=87 n=106 n=81 n=132
20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⼤学医局からの派遣 56 80.0% 159 87.8% 79 90.8% 101 95.3% 80 98.8% 123 93.2%
国公⽴病院からの派遣 3 4.3% 13 7.2% 5 5.7% 8 7.5% 6 7.4% 6 4.5%
⺠間病院からの派遣 8 11.4% 14 7.7% 5 5.7% 6 5.7% 6 7.4% 3 2.3%
地⽅⾃治体からの派遣
（地域医療⽀援センターを含む） 7 10.0% 7 3.9% 3 3.4% 13 12.3% 4 4.9% 14 10.6%

公募 17 24.3% 53 29.3% 35 40.2% 52 49.1% 40 49.4% 82 62.1%
⼈脈や個別紹介など個⼈的関係 33 47.1% 99 54.7% 42 48.3% 52 49.1% 30 37.0% 57 43.2%
医師会 5 7.1% 6 3.3% 1 1.1% 6 5.7% 1 1.2% 2 1.5%
⼈材斡旋会社 30 42.9% 83 45.9% 38 43.7% 45 42.5% 25 30.9% 26 19.7%
⼤学寄付講座の開設 1 1.4% 2 1.1% 5 5.7% 4 3.8% 8 9.9% 5 3.8%
上記項⽬以外・その他 5 7.1% 12 6.6% 7 8.0% 7 6.6% 2 2.5% 11 8.3%



94

地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
① 勤務医をどのように確保していますか。（複数回答）

n=25 n=59 n=150 n=169 n=115 n=36 n=44 n=59
北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⼤学医局からの派遣 22 88.0% 54 91.5% 130 86.7% 162 95.9% 101 87.8% 32 88.9% 42 95.5% 55 93.2%
国公⽴病院からの派遣 1 4.0% 8 13.6% 4 2.7% 17 10.1% 2 1.7% 2 5.6% 2 4.5% 5 8.5%
⺠間病院からの派遣 4 16.0% 7 11.9% 6 4.0% 11 6.5% 4 3.5% 4 11.1% 4 9.1% 2 3.4%
地⽅⾃治体からの派遣
（地域医療⽀援セン
ターを含む）

2 8.0% 7 11.9% 9 6.0% 14 8.3% 3 2.6% 4 11.1% 4 9.1% 5 8.5%

公募 13 52.0% 16 27.1% 75 50.0% 67 39.6% 54 47.0% 14 38.9% 13 29.5% 27 45.8%
⼈脈や個別紹介など
個⼈的関係 12 48.0% 27 45.8% 80 53.3% 66 39.1% 57 49.6% 17 47.2% 23 52.3% 31 52.5%

医師会 3 12.0% 2 3.4% 2 1.3% 7 4.1% 4 3.5% 0 0.0% 2 4.5% 1 1.7%
⼈材斡旋会社 9 36.0% 16 27.1% 71 47.3% 64 37.9% 49 42.6% 11 30.6% 9 20.5% 18 30.5%
⼤学寄付講座の開設 1 4.0% 4 6.8% 6 4.0% 7 4.1% 1 0.9% 0 0.0% 3 6.8% 3 5.1%
上記項⽬以外・その他 1 4.0% 4 6.8% 11 7.3% 11 6.5% 6 5.2% 3 8.3% 5 11.4% 3 5.1%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
① 勤務医をどのように確保していますか。（複数回答）

n=319 n=298 n=40
指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

⼤学医局からの派遣 282 88.4% 277 93.0% 39 97.5%
国公⽴病院からの派遣 12 3.8% 22 7.4% 7 17.5%
⺠間病院からの派遣 15 4.7% 23 7.7% 4 10.0%
地⽅⾃治体からの派遣
（地域医療⽀援センターを含む） 8 2.5% 35 11.7% 5 12.5%

公募 158 49.5% 107 35.9% 14 35.0%
⼈脈や個別紹介など個⼈的関係 164 51.4% 136 45.6% 13 32.5%
医師会 9 2.8% 12 4.0% 0 0.0%
⼈材斡旋会社 124 38.9% 112 37.6% 11 27.5%
⼤学寄付講座の開設 10 3.1% 14 4.7% 1 2.5%
上記項⽬以外・その他 21 6.6% 18 6.0% 5 12.5%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
② ①で「⼈材斡旋会社」と回答された⽅にお聞きします。
・⼈材斡旋会社への昨年度1年間の⽀払⾦額

病院数 割合
0円 76 38.2%
100万円未満 13 6.5%
100〜300万円未満 28 14.1%
300〜500万円未満 32 16.1%
500〜700万円未満 16 8.0%
700万円以上 34 17.1%

合 計 199 100.0%

単位（万円）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

123 1,337.0 7,816.7 370.0
※⽀払⾦額に記⼊のあった（0円を除く）123施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼈材斡旋会社への昨年度1年間の⽀払⾦額（ 「⼈材斡旋会社」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
② ①で「⼈材斡旋会社」と回答された⽅にお聞きします。
・⼈材斡旋会社への昨年度1年間の斡旋⼈数

病院数 割合
0⼈ 91 41.9%
1⼈ 58 26.7%
2⼈ 19 8.8%
3⼈ 15 6.9%
4⼈ 7 3.2%
5⼈以上 27 12.4%

合 計 217 100.0%

単位（⼈）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

126 14.0 53.4 2.0
※斡旋⼈数に記⼊のあった（0⼈を除く）126施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼈材斡旋会社への昨年度1年間の斡旋⼈数（ 「⼈材斡旋会社」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
③ ①で「⼤学寄付講座の開設」と回答された⽅にお聞きします。
・寄付の昨年度1年間の総額

病院数 割合
0円 1 4.8%
1,000万円未満 4 19.0%
1,000〜2,000万円未満 2 9.5%
2,000〜3,000万円未満 4 19.0%
3,000〜4,000万円未満 2 9.5%
4,000万円以上 8 38.1%

合 計 21 100.0%

単位（万円）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

20 5,221.4 7,146.3 2,800.0
※総額に記⼊のあった（0円を除く）20施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

寄付の昨年度1年間の総額（ 「⼤学寄付講座の開設」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
③ ①で「⼤学寄付講座の開設」と回答された⽅にお聞きします。
・寄付の期間

病院数 割合
0年 1 5.0%
1年 8 40.0%
2年 0 0.0%
3年 5 25.0%
4年 0 0.0%
5年以上 6 30.0%

合 計 20 100.0%

単位（年）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

19 2.9 2.0 3.0
※期間に記⼊のあった（0年を除く）19施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

寄付の期間（ 「⼤学寄付講座の開設」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
③ ①で「⼤学寄付講座の開設」と回答された⽅にお聞きします。
・寄付講座数

病院数 割合
0件 1 4.2%
1件 17 70.8%
2件以上 6 25.0%

合 計 24 100.0%

単位（件）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

23 1.7 1.4 1.0
※講座数に記⼊のあった（0件を除く）23施設を集計対象とした



105

地域医療再⽣に関するアンケート調査

寄付講座数（ 「⼤学寄付講座の開設」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
④ ①で「⼤学医局からの派遣」と回答された⽅にお聞きします。
⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の
⽀援をしていますか。

病院数 割合
⽀援をしている 199 34.7%
⽀援をしていない 374 65.3%

合 計 573 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の⽀援をしていますか。
（ 「⼤学医局からの派遣」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
④ ①で「⼤学医局からの派遣」と回答された⽅にお聞きします。
⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の
⽀援をしていますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⽀援をしている 0 0.0% 14 8.1% 40 31.7% 120 68.6% 25 41.0%
⽀援をしていない 38 100.0% 159 91.9% 86 68.3% 55 31.4% 36 59.0%

合 計 38 100.0% 173 100.0% 126 100.0% 175 100.0% 61 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の⽀援をしていますか。
（ 「⼤学医局からの派遣」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
④ ①で「⼤学医局からの派遣」と回答された⽅にお聞きします。
⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の
⽀援をしていますか。
20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
⽀援をしている 26 48.1% 71 46.1% 31 43.1% 29 29.6% 20 25.3% 22 19.0%
⽀援をしていない 28 51.9% 83 53.9% 41 56.9% 69 70.4% 59 74.7% 94 81.0%

合 計 54 100.0% 154 100.0% 72 100.0% 98 100.0% 79 100.0% 116 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の⽀援をしていますか。
（ 「⼤学医局からの派遣」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
④ ①で「⼤学医局からの派遣」と回答された⽅にお聞きします。
⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の
⽀援をしていますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

⽀援をしている 102 37.5% 86 32.8% 11 28.2%
⽀援をしていない 170 62.5% 176 67.2% 28 71.8%

合 計 272 100.0% 262 100.0% 39 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼤学・医局への学術奨励⾦等の研究費等（寄付講座の開設は除く）の⽀援をしていますか。
（ 「⼤学医局からの派遣」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑤ ④で「⽀援をしている」と回答された⽅にお聞きします。
⼤学医局への昨年度1年間の⽀払⾦額を教えてください。

病院数 割合
500万円未満 148 76.3%
500〜1,000万円 29 14.9%
1,000〜1,500万円 8 4.1%
1,500〜2,000万円 5 2.6%
2,000〜2,500万円 3 1.5%
2,500万円以上 1 0.5%

合 計 194 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼤学医局への昨年度1年間の⽀払⾦額を教えてください。（ 「⽀援をしている」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑥ ④で「⽀援をしている」と回答された⽅にお聞きします。
⼤学医局からの強制的なものですか、あるいは病院の⾃主的なものですか。

病院数 割合
強制的なもの 27 13.8%
⾃主的なもの 168 86.2%

合 計 195 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

⼤学医局からの強制的なものですか、あるいは病院の⾃主的なものですか。
（ 「⽀援をしている」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑦ 勤務医確保は困難だと感じますか。

病院数 割合
困難だと感じる 580 90.3%
困難だと感じない 27 4.2%
わからない・その他 35 5.5%

合 計 642 100.0%



119

地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医確保は困難だと感じますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑦ 勤務医確保は困難だと感じますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
困難だと感じる 33 80.5% 176 95.1% 121 91.7% 185 89.4% 65 84.4%
困難だと感じない 5 12.2% 4 2.2% 5 3.8% 9 4.3% 4 5.2%
わからない・その他 3 7.3% 5 2.7% 6 4.5% 13 6.3% 8 10.4%

合 計 41 100.0% 185 100.0% 132 100.0% 207 100.0% 77 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医確保は困難だと感じますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑦ 勤務医確保は困難だと感じますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

困難だと感じる 64 91.4% 160 93.6% 80 93.0% 95 91.3% 76 93.8% 105 80.8%
困難だと感じない 2 2.9% 4 2.3% 2 2.3% 5 4.8% 2 2.5% 12 9.2%
わからない・その他 4 5.7% 7 4.1% 4 4.7% 4 3.8% 3 3.7% 13 10.0%

合 計 70 100.0% 171 100.0% 86 100.0% 104 100.0% 81 100.0% 130 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医確保は困難だと感じますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑦ 勤務医確保は困難だと感じますか。
北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

困難だと感じる 21 84.0% 53 93.0% 130 88.4% 156 93.4% 95 87.2% 33 91.7% 39 92.9% 53 89.8%

困難だと感じない 0 0.0% 2 3.5% 5 3.4% 5 3.0% 7 6.4% 2 5.6% 1 2.4% 5 8.5%

わからない・その他 4 16.0% 2 3.5% 12 8.2% 6 3.6% 7 6.4% 1 2.8% 2 4.8% 1 1.7%

合 計 25 100.0% 57 100.0% 147 100.0% 167 100.0% 109 100.0% 36 100.0% 42 100.0% 59 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医確保は困難だと感じますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑦ 勤務医確保は困難だと感じますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

困難だと感じる 266 85.5% 277 94.5% 37 97.4%
困難だと感じない 20 6.4% 6 2.0% 1 2.6%
わからない・その他 25 8.0% 10 3.4% 0 0.0%

合 計 311 100.0% 293 100.0% 38 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医確保は困難だと感じますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-6．勤務医の確保について
⑧ ⑦で「困難だと感じる」と回答された⽅にお聞きします。
困難だと感じる理由を教えてください。（複数回答）

n=575
病院数 割合

派遣元の事情 434 75.5%
地理的条件 254 44.2%
⾦銭的条件 199 34.6%
勤務環境条件 173 30.1%
医師の質の問題 134 23.3%
医療機能的条件 119 20.7%
上記項⽬以外・その他 46 8.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

困難だと感じる理由を教えてください。（複数回答）（ 「困難だと感じる」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-7．勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、
地域偏在・診療科偏在であると思いますか。

病院数 割合
思う 467 72.9%
思わない 54 8.4%
わからない・その他 120 18.7%

合 計 641 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、地域偏在・診療科偏在であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-7．勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、
地域偏在・診療科偏在であると思いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
思う 31 73.8% 143 78.1% 104 78.2% 144 69.9% 45 58.4%
思わない 2 4.8% 11 6.0% 6 4.5% 24 11.7% 11 14.3%
わからない・その他 9 21.4% 29 15.8% 23 17.3% 38 18.4% 21 27.3%

合 計 42 100.0% 183 100.0% 133 100.0% 206 100.0% 77 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、地域偏在・診療科偏在であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-7．勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、
地域偏在・診療科偏在であると思いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 41 59.4% 134 78.4% 66 76.7% 77 72.6% 59 72.0% 90 70.9%
思わない 9 13.0% 10 5.8% 8 9.3% 9 8.5% 6 7.3% 12 9.4%
わからない・その他 19 27.5% 27 15.8% 12 14.0% 20 18.9% 17 20.7% 25 19.7%

合 計 69 100.0% 171 100.0% 86 100.0% 106 100.0% 82 100.0% 127 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、地域偏在・診療科偏在であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-7．勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、
地域偏在・診療科偏在であると思いますか。
北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 18 72.0% 40 69.0% 97 66.9% 127 77.4% 77 70.0% 28 77.8% 33 76.7% 47 78.3%

思わない 1 4.0% 5 8.6% 15 10.3% 15 9.1% 9 8.2% 2 5.6% 1 2.3% 6 10.0%

わからない・その他 6 24.0% 13 22.4% 33 22.8% 22 13.4% 24 21.8% 6 16.7% 9 20.9% 7 11.7%

合 計 25 100.0% 58 100.0% 145 100.0% 164 100.0% 110 100.0% 36 100.0% 43 100.0% 60 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、地域偏在・診療科偏在であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-7．勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、
地域偏在・診療科偏在であると思いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 204 65.8% 233 79.8% 30 76.9%
思わない 35 11.3% 16 5.5% 3 7.7%
わからない・その他 71 22.9% 43 14.7% 6 15.4%

合 計 310 100.0% 292 100.0% 39 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜の本質は、医師の絶対数不⾜ではなく、地域偏在・診療科偏在であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-8．勤務医の地域偏在はなぜ起きたと思いますか。
（3つまで回答可）

n=594
病院数 割合

⼤病院の都市部集中 359 60.4%
新医師臨床研修制度 263 44.3%
⼤学医局制度の崩壊 232 39.1%
都市部との⽂化的環境の格差 198 33.3%
⼤学から医師の引揚げ 185 31.1%
医療政策の誤り 154 25.9%
プライマリケア医学教育の軽視 48 8.1%
上記項⽬以外・その他 37 6.2%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医の地域偏在はなぜ起きたと思いますか。（3つまで回答可）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-9．勤務医不⾜、医師の地域偏在、診療科偏在等についてお聞きします。
その解消策に対する賛否（１）

病院数
合計

賛成 反対 わからない・その他
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

総合診療医の育成 n=651 519 79.7% 27 4.1% 105 16.1%
医学部地域枠⼊学の活⽤ n=650 475 73.1% 53 8.2% 122 18.8%
医師の計画配置 n=652 458 70.2% 68 10.4% 126 19.3%
地域ごと基本診療料ごとの
医療需要の把握と設定 n=651 393 60.4% 56 8.6% 202 31.0%

へき地勤務の義務化 n=649 376 57.9% 84 12.9% 189 29.1%
⾃治体病院の統合・再編 n=650 347 53.4% 69 10.6% 234 36.0%
⼤学医局制度の⾒直し n=651 317 48.7% 42 6.5% 292 44.9%
医療関連法令の改正と体系化 n=650 315 48.5% 28 4.3% 307 47.2%
医学部定員の増員 n=649 286 44.1% 181 27.9% 182 28.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-9．勤務医不⾜、医師の地域偏在、診療科偏在等についてお聞きします。
その解消策に対する賛否（２）

病院数
合計

賛成 反対 わからない・その他
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

管理者要件への医師不⾜地域
での勤務経験の導⼊ n=647 233 36.0% 115 17.8% 299 46.2%

新専⾨医制度とのリンク n=649 232 35.7% 125 19.3% 292 45.0%
⾃由標榜制の⾒直し n=650 226 34.8% 92 14.2% 332 51.1%
医療基本法の制定 n=648 217 33.5% 14 2.2% 417 64.4%
⾃由開業の制限 n=652 211 32.4% 158 24.2% 283 43.4%
⼤学医学部の新設 n=651 196 30.1% 241 37.0% 214 32.9%
メディカルスクールの設置 n=651 181 27.8% 174 26.7% 296 45.5%
保険医の定員制の設定 n=646 88 13.6% 254 39.3% 304 47.1%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜、医師の地域偏在、診療科偏在等：その解消策に対する賛否（１）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜、医師の地域偏在、診療科偏在等：その解消策に対する賛否（２）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

2-10．勤務医不⾜を議論する場合、何を問題として議論すべきでしょうか。
（複数回答）

n=639
病院数 割合

医療提供体制の問題 368 57.6%
医療制度の問題 356 55.7%
⼤学医局制度の問題 331 51.8%
臨床研修制度の問題 303 47.4%
数の問題 189 29.6%
保険医の定数制と計画配置 148 23.2%
⼤学教育の問題 139 21.8%
医師の使命感 137 21.4%
専⾨医定数制設定との関連 118 18.5%
医療訴訟との関連 112 17.5%
⼤病院の外来患者の制限 61 9.5%
上記項⽬以外・その他 44 6.9%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

勤務医不⾜を議論する場合、何を問題として議論すべきでしょうか。（複数回答）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

Ⅲ．労働時間・労働賃⾦に関する質問
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-1．常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。
（宿⽇直勤務時間を除く）

病院数 割合
30時間未満 27 4.2%
30〜35時間未満 41 6.3%
35〜40時間未満 200 30.9%
40〜45時間未満 177 27.3%
45〜50時間未満 114 17.6%
50時間以上 89 13.7%

合 計 648 100.0%

単位（時間）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

648 41.3 9.4 40.0
※平均勤務時間に記⼊のあった648施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。（宿⽇直勤務時間を除く）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-1．常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。
（宿⽇直勤務時間を除く）

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
30時間未満 1 2.4% 13 7.1% 3 2.3% 9 4.1% 1 1.4%
30〜35時間未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 37 17.1% 4 5.4%
35〜40時間未満 14 33.3% 61 33.2% 38 29.0% 65 30.0% 22 29.7%
40〜45時間未満 11 26.2% 41 22.3% 28 21.4% 72 33.2% 25 33.8%
45〜50時間未満 6 14.3% 40 21.7% 37 28.2% 19 8.8% 12 16.2%
50時間以上 10 23.8% 29 15.8% 25 19.1% 15 6.9% 10 13.5%

合 計 42 100.0% 184 100.0% 131 100.0% 217 100.0% 74 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。（宿⽇直勤務時間を除く）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-1．常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。
（宿⽇直勤務時間を除く）

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

30時間未満 3 4.3% 8 4.5% 2 2.3% 4 3.8% 2 2.5% 8 6.2%
30〜35時間未満 8 11.6% 20 11.2% 8 9.3% 4 3.8% 0 0.0% 1 0.8%
35〜40時間未満 17 24.6% 58 32.6% 27 31.4% 31 29.2% 25 31.3% 42 32.6%
40〜45時間未満 28 40.6% 57 32.0% 24 27.9% 34 32.1% 13 16.3% 21 16.3%
45〜50時間未満 4 5.8% 21 11.8% 15 17.4% 18 17.0% 24 30.0% 32 24.8%
50時間以上 9 13.0% 14 7.9% 10 11.6% 15 14.2% 16 20.0% 25 19.4%

合 計 69 100.0% 178 100.0% 86 100.0% 106 100.0% 80 100.0% 129 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。（宿⽇直勤務時間を除く）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-1．常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。
（宿⽇直勤務時間を除く）

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

30時間未満 16 5.1% 10 3.4% 1 2.5%
30〜35時間未満 21 6.7% 19 6.4% 1 2.5%
35〜40時間未満 102 32.6% 86 29.2% 12 30.0%
40〜45時間未満 81 25.9% 80 27.1% 16 40.0%
45〜50時間未満 51 16.3% 59 20.0% 4 10.0%
50時間以上 42 13.4% 41 13.9% 6 15.0%

合 計 313 100.0% 295 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

常勤医師の1週間の平均勤務時間を教えてください。（宿⽇直勤務時間を除く）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
① 該当する医師は何⼈いますか。

病院数 割合
0⼈ 347 57.9%
1〜5⼈未満 118 19.7%
5〜10⼈未満 48 8.0%
10〜15⼈未満 27 4.5%
15〜20⼈未満 20 3.3%
20⼈以上 39 6.5%

合 計 599 100.0%

単位（⼈）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

599 4.3 10.4 0.0
※医師数に記⼊のあった599施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師は何⼈いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
① 該当する医師は何⼈いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
0⼈ 22 53.7% 75 42.4% 59 46.1% 149 80.5% 42 61.8%
1〜5⼈未満 9 22.0% 45 25.4% 30 23.4% 22 11.9% 12 17.6%
5〜10⼈未満 5 12.2% 18 10.2% 14 10.9% 9 4.9% 2 2.9%
10〜15⼈未満 1 2.4% 10 5.6% 7 5.5% 4 2.2% 5 7.4%
15〜20⼈未満 1 2.4% 8 4.5% 8 6.3% 0 0.0% 3 4.4%
20⼈以上 3 7.3% 21 11.9% 10 7.8% 1 0.5% 4 5.9%

合 計 41 100.0% 177 100.0% 128 100.0% 185 100.0% 68 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師は何⼈いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
① 該当する医師は何⼈いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

0⼈ 47 82.5% 129 82.2% 56 70.9% 52 50.0% 27 34.6% 36 29.0%
1〜5⼈未満 9 15.8% 21 13.4% 17 21.5% 29 27.9% 24 30.8% 18 14.5%
5〜10⼈未満 1 1.8% 4 2.5% 4 5.1% 10 9.6% 14 17.9% 15 12.1%
10〜15⼈未満 0 0.0% 3 1.9% 2 2.5% 7 6.7% 3 3.8% 12 9.7%
15〜20⼈未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.9% 4 5.1% 13 10.5%
20⼈以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.9% 6 7.7% 30 24.2%

合 計 57 100.0% 157 100.0% 79 100.0% 104 100.0% 78 100.0% 124 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師は何⼈いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
① 該当する医師は何⼈いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

0⼈ 155 53.6% 162 59.3% 30 81.1%
1〜5⼈未満 50 17.3% 63 23.1% 5 13.5%
5〜10⼈未満 28 9.7% 19 7.0% 1 2.7%
10〜15⼈未満 16 5.5% 11 4.0% 0 0.0%
15〜20⼈未満 11 3.8% 9 3.3% 0 0.0%
20⼈以上 29 10.0% 9 3.3% 1 2.7%

合 計 289 100.0% 273 100.0% 37 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師は何⼈いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
② 該当する医師の割合は全医師の何％ですか。

病院数 割合
5%未満 82 32.5%
5〜10%未満 45 17.9%
10〜15%未満 44 17.5%
15〜20%未満 27 10.7%
20%以上 54 21.4%

合 計 252 100.0%

単位（%）
施設数 平均値 標準偏差 中央値

252 14.0 16.7 9.6
※3-2①で該当する医師がいると回答した252施設を集計対象とした
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師の割合は何％ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
② 該当する医師の割合は全医師の何％ですか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
5%未満 8 42.1% 26 25.5% 29 42.0% 11 30.6% 8 30.8%
5〜10%未満 4 21.1% 21 20.6% 10 14.5% 6 16.7% 4 15.4%
10〜15%未満 1 5.3% 20 19.6% 14 20.3% 5 13.9% 4 15.4%
15〜20%未満 1 5.3% 11 10.8% 9 13.0% 3 8.3% 3 11.5%
20%以上 5 26.3% 24 23.5% 7 10.1% 11 30.6% 7 26.9%

合 計 19 100.0% 102 100.0% 69 100.0% 36 100.0% 26 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師の割合は何％ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
② 該当する医師の割合は全医師の何％ですか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

5%未満 0 0.0% 4 14.3% 5 21.7% 21 40.4% 23 45.1% 29 33.0%
5〜10%未満 0 0.0% 4 14.3% 9 39.1% 7 13.5% 8 15.7% 17 19.3%
10〜15%未満 2 20.0% 7 25.0% 5 21.7% 10 19.2% 9 17.6% 11 12.5%
15〜20%未満 2 20.0% 2 7.1% 1 4.3% 4 7.7% 3 5.9% 15 17.0%
20%以上 6 60.0% 11 39.3% 3 13.0% 10 19.2% 8 15.7% 16 18.2%

合 計 10 100.0% 28 100.0% 23 100.0% 52 100.0% 51 100.0% 88 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師の割合は何％ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-2．1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師についてお聞きします。
② 該当する医師の割合は全医師の何％ですか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

5%未満 46 34.3% 34 30.6% 2 28.6%
5〜10%未満 21 15.7% 23 20.7% 1 14.3%
10〜15%未満 24 17.9% 19 17.1% 1 14.3%
15〜20%未満 11 8.2% 15 13.5% 1 14.3%
20%以上 32 23.9% 20 18.0% 2 28.6%

合 計 134 100.0% 111 100.0% 7 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉の時間外勤務時間が80時間を超える常勤医師の割合は何％ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-3．1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は
合計何回ですか。

病院数 割合
なし 22 3.4%
1〜2回 250 38.3%
3〜4回 315 48.3%
5〜6回 50 7.7%
7〜8回 11 1.7%
9回以上 4 0.6%

合 計 652 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は合計何回ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-3．1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は
合計何回ですか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
なし 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 20 9.2% 1 1.3%
1〜2回 15 35.7% 66 35.7% 57 43.5% 78 35.8% 34 44.7%
3〜4回 24 57.1% 96 51.9% 70 53.4% 90 41.3% 35 46.1%
5〜6回 2 4.8% 16 8.6% 4 3.1% 25 11.5% 3 3.9%
7〜8回 0 0.0% 6 3.2% 0 0.0% 2 0.9% 3 3.9%
9回以上 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 3 1.4% 0 0.0%

合 計 42 100.0% 185 100.0% 131 100.0% 218 100.0% 76 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は合計何回ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-3．1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は
合計何回ですか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

なし 6 8.6% 12 6.7% 2 2.3% 1 1.0% 0 0.0% 1 0.8%
1〜2回 17 24.3% 57 31.8% 39 45.3% 41 39.0% 30 36.1% 66 51.2%
3〜4回 22 31.4% 87 48.6% 38 44.2% 59 56.2% 51 61.4% 58 45.0%
5〜6回 13 18.6% 21 11.7% 7 8.1% 4 3.8% 1 1.2% 4 3.1%
7〜8回 9 12.9% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0%
9回以上 3 4.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合 計 70 100.0% 179 100.0% 86 100.0% 105 100.0% 83 100.0% 129 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は合計何回ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-3．1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は
合計何回ですか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

なし 15 4.7% 6 2.0% 1 2.5%
1〜2回 139 43.8% 105 35.6% 6 15.0%
3〜4回 143 45.1% 148 50.2% 24 60.0%
5〜6回 17 5.4% 27 9.2% 6 15.0%
7〜8回 3 0.9% 5 1.7% 3 7.5%
9回以上 0 0.0% 4 1.4% 0 0.0%

合 計 317 100.0% 295 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

1ヶ⽉平均の医師1⼈当たりの宿直および⽇直回数は合計何回ですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-4．貴院の当直体制を教えてください。
病院数 割合

1⼈当直 303 46.1%
複数当直 330 50.2%
その他 24 3.7%

合 計 657 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院の当直体制を教えてください。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-4．貴院の当直体制を教えてください。
国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他

（公益法⼈等）
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

1⼈当直 9 21.4% 68 36.4% 46 34.6% 149 68.3% 31 40.3%
複数当直 33 78.6% 105 56.1% 80 60.2% 66 30.3% 46 59.7%
その他 0 0.0% 14 7.5% 7 5.3% 3 1.4% 0 0.0%

合 計 42 100.0% 187 100.0% 133 100.0% 218 100.0% 77 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院の当直体制を教えてください。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-4．貴院の当直体制を教えてください。
20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
1⼈当直 67 95.7% 142 79.3% 46 52.9% 31 29.2% 5 6.0% 12 9.1%
複数当直 1 1.4% 29 16.2% 41 47.1% 73 68.9% 75 90.4% 111 84.1%
その他 2 2.9% 8 4.5% 0 0.0% 2 1.9% 3 3.6% 9 6.8%

合 計 70 100.0% 179 100.0% 87 100.0% 106 100.0% 83 100.0% 132 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院の当直体制を教えてください。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-4．貴院の当直体制を教えてください。
指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

1⼈当直 111 34.8% 160 53.7% 32 80.0%
複数当直 193 60.5% 131 44.0% 6 15.0%
その他 15 4.7% 7 2.3% 2 5.0%

合 計 319 100.0% 298 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

貴院の当直体制を教えてください。



189

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-5．宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
病院数 割合

通常通りの勤務 389 59.7%
午後から半⽇休み 151 23.2%
1⽇休み 50 7.7%
わからない・その他 62 9.5%

合 計 652 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-5．宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他

（公益法⼈等）
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

通常通りの勤務 36 85.7% 109 58.3% 74 55.6% 124 57.9% 46 60.5%
午後から半⽇休み 2 4.8% 44 23.5% 36 27.1% 52 24.3% 17 22.4%
1⽇休み 2 4.8% 18 9.6% 13 9.8% 13 6.1% 4 5.3%
わからない・その他 2 4.8% 16 8.6% 10 7.5% 25 11.7% 9 11.8%

合 計 42 100.0% 187 100.0% 133 100.0% 214 100.0% 76 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-5．宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
通常通りの勤務 51 73.9% 115 65.3% 60 69.0% 72 67.9% 34 41.0% 57 43.5%
午後から半⽇休み 11 15.9% 37 21.0% 19 21.8% 23 21.7% 29 34.9% 32 24.4%
1⽇休み 0 0.0% 13 7.4% 3 3.4% 3 2.8% 10 12.0% 21 16.0%
わからない・その他 7 10.1% 11 6.3% 5 5.7% 8 7.5% 10 12.0% 21 16.0%

合 計 69 100.0% 176 100.0% 87 100.0% 106 100.0% 83 100.0% 131 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-5．宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

通常通りの勤務 167 52.8% 191 64.3% 31 79.5%
午後から半⽇休み 73 23.1% 71 23.9% 7 17.9%
1⽇休み 33 10.4% 16 5.4% 1 2.6%
わからない・その他 43 13.6% 19 6.4% 0 0.0%

合 計 316 100.0% 297 100.0% 39 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

宿直翌⽇の勤務体制について次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-6．医師の労働時間の把握⽅法について、次のどの⽅法を
⽤いていますか。（複数回答）

n=657
病院数 割合

出勤簿 392 59.7%
時間外勤務記録 359 54.6%
当直⽇誌 247 37.6%
タイムカード 215 32.7%
把握していない 6 0.9%
上記項⽬以外・その他 54 8.2%



198

地域医療再⽣に関するアンケート調査

医師の労働時間の把握⽅法について、次のどの⽅法を⽤いていますか。（複数回答）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-7．管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給
休暇取得率について、次のうちどれですか。

病院数 割合
10%未満 184 28.9%
10〜20%未満 182 28.6%
20〜30%未満 112 17.6%
30〜40%未満 57 9.0%
40〜50%未満 29 4.6%
50〜60%未満 25 3.9%
60〜70%未満 15 2.4%
70〜80%未満 8 1.3%
80〜90%未満 5 0.8%
90%以上 19 3.0%

合 計 636 100.0%



200

地域医療再⽣に関するアンケート調査

管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給休暇取得率について、
次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-7．管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給
休暇取得率について、次のうちどれですか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
10%未満 14 34.1% 65 35.7% 39 30.2% 45 21.2% 21 29.2%
10〜20%未満 13 31.7% 68 37.4% 47 36.4% 38 17.9% 16 22.2%
20〜30%未満 10 24.4% 27 14.8% 32 24.8% 29 13.7% 14 19.4%
30〜40%未満 1 2.4% 13 7.1% 7 5.4% 28 13.2% 8 11.1%
40〜50%未満 1 2.4% 4 2.2% 0 0.0% 19 9.0% 5 6.9%
50〜60%未満 0 0.0% 1 0.5% 1 0.8% 19 9.0% 4 5.6%
60〜70%未満 0 0.0% 2 1.1% 1 0.8% 10 4.7% 2 2.8%
70〜80%未満 1 2.4% 1 0.5% 0 0.0% 6 2.8% 0 0.0%
80〜90%未満 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 3 1.4% 0 0.0%
90%以上 1 2.4% 1 0.5% 0 0.0% 15 7.1% 2 2.8%

合 計 41 100.0% 182 100.0% 129 100.0% 212 100.0% 72 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給休暇取得率について、
次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-7．管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給
休暇取得率について、次のうちどれですか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

10%未満 31 44.3% 45 26.0% 25 29.1% 25 24.5% 22 27.2% 36 29.0%
10〜20%未満 12 17.1% 39 22.5% 24 27.9% 35 34.3% 27 33.3% 45 36.3%
20〜30%未満 6 8.6% 24 13.9% 19 22.1% 15 14.7% 18 22.2% 30 24.2%
30〜40%未満 7 10.0% 15 8.7% 9 10.5% 11 10.8% 7 8.6% 8 6.5%
40〜50%未満 3 4.3% 17 9.8% 2 2.3% 3 2.9% 1 1.2% 3 2.4%
50〜60%未満 2 2.9% 14 8.1% 1 1.2% 5 4.9% 3 3.7% 0 0.0%
60〜70%未満 3 4.3% 5 2.9% 2 2.3% 2 2.0% 1 1.2% 2 1.6%
70〜80%未満 1 1.4% 3 1.7% 0 0.0% 2 2.0% 2 2.5% 0 0.0%
80〜90%未満 0 0.0% 3 1.7% 0 0.0% 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
90%以上 5 7.1% 8 4.6% 4 4.7% 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0%

合 計 70 100.0% 173 100.0% 86 100.0% 102 100.0% 81 100.0% 124 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給休暇取得率について、
次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-7．管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給
休暇取得率について、次のうちどれですか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

10%未満 67 22.0% 99 33.7% 18 47.4%
10〜20%未満 90 29.6% 84 28.6% 8 21.1%
20〜30%未満 61 20.1% 46 15.6% 5 13.2%
30〜40%未満 34 11.2% 22 7.5% 1 2.6%
40〜50%未満 15 4.9% 13 4.4% 1 2.6%
50〜60%未満 13 4.3% 9 3.1% 3 7.9%
60〜70%未満 6 2.0% 8 2.7% 1 2.6%
70〜80%未満 5 1.6% 3 1.0% 0 0.0%
80〜90%未満 1 0.3% 4 1.4% 0 0.0%
90%以上 12 3.9% 6 2.0% 1 2.6%

合 計 304 100.0% 294 100.0% 38 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

管理職（理事⻑･院⻑･副院⻑）を除いた医師の年次有給休暇取得率について、
次のうちどれですか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-8．いわゆる「36協定」についてお聞きします。
① 36協定を締結していますか。

病院数 割合
はい 620 94.1%
いいえ 29 4.4%
わからない・その他 10 1.5%

合 計 659 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

36協定を締結していますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-8．いわゆる「36協定」についてお聞きします。
① 36協定を締結していますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
はい 42 100.0% 168 88.9% 131 99.2% 205 94.0% 74 94.9%
いいえ 0 0.0% 16 8.5% 0 0.0% 10 4.6% 3 3.8%
わからない・その他 0 0.0% 5 2.6% 1 0.8% 3 1.4% 1 1.3%

合 計 42 100.0% 189 100.0% 132 100.0% 218 100.0% 78 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

36協定を締結していますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-8．いわゆる「36協定」についてお聞きします。
② ①で「はい」と回答された⽅にお聞きします。
同協定を締結している職種はどれですか。（複数回答）

n=619
病院数 割合

看護師 597 96.4%
医療技術職 593 95.8%
事務職 588 95.0%
医師 451 72.9%
上記項⽬以外・その他 210 33.9%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

同協定を締結している職種はどれですか。（複数回答）（ 「はい」と回答した病院）
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-9．労働基準局からの是正勧告についてお聞きします。
① 労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。

病院数 割合
ある 161 24.7%
ない 437 66.9%
わからない・その他 55 8.4%

合 計 653 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-9．労働基準局からの是正勧告についてお聞きします。
① 労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
ある 9 21.4% 52 27.8% 39 30.0% 40 18.4% 21 27.3%
ない 30 71.4% 110 58.8% 81 62.3% 165 76.0% 51 66.2%
わからない・その他 3 7.1% 25 13.4% 10 7.7% 12 5.5% 5 6.5%

合 計 42 100.0% 187 100.0% 130 100.0% 217 100.0% 77 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-9．労働基準局からの是正勧告についてお聞きします。
① 労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

ある 8 11.3% 31 17.4% 20 23.0% 27 25.7% 26 32.5% 49 37.1%
ない 56 78.9% 137 77.0% 62 71.3% 68 64.8% 44 55.0% 70 53.0%
わからない・その他 7 9.9% 10 5.6% 5 5.7% 10 9.5% 10 12.5% 13 9.8%

合 計 71 100.0% 178 100.0% 87 100.0% 105 100.0% 80 100.0% 132 100.0%



218

地域医療再⽣に関するアンケート調査

労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。



219

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-9．労働基準局からの是正勧告についてお聞きします。
① 労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

ある 85 26.7% 68 23.1% 8 20.0%
ない 208 65.4% 199 67.5% 30 75.0%
わからない・その他 25 7.9% 28 9.5% 2 5.0%

合 計 318 100.0% 295 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

労働基準局からの是正勧告を受けたことがありますか。



221

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-9．労働基準局からの是正勧告についてお聞きします。
② ①で「ある」と回答された⽅にお聞きします。
どのような内容でしたか。（複数回答）

n=160
病院数 割合

32条違反 74 46.3%
34条違反 7 4.4%
36条違反 41 25.6%
37条違反 60 37.5%
41条違反 3 1.9%
労働基準法施⾏規則23条違反 5 3.1%
上記項⽬以外・その他 53 33.1%



222

地域医療再⽣に関するアンケート調査

どのような内容でしたか。（複数回答）（ 「ある」と回答した病院）



223

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-10．⾼度プロフェッショナル制度（いわゆるホワイトカラー労働時間
規制適⽤免除制度）を医師に適⽤すべきと思いますか。

病院数 割合
思う 168 25.8%
思わない 246 37.7%
わからない・その他 238 36.5%

合 計 652 100.0%



224

地域医療再⽣に関するアンケート調査

⾼度プロフェッショナル制度（いわゆるホワイトカラー労働時間規制適⽤免除制度）を
医師に適⽤すべきと思いますか。



225

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-11．「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と
思いますか。

病院数 割合
思う 307 46.9%
思わない 180 27.5%
わからない・その他 167 25.5%

合 計 654 100.0%



226

地域医療再⽣に関するアンケート調査

「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と思いますか。



227

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-11．「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と
思いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
思う 22 52.4% 84 44.9% 73 56.2% 89 41.2% 39 49.4%
思わない 7 16.7% 39 20.9% 34 26.2% 81 37.5% 19 24.1%
わからない・その他 13 31.0% 64 34.2% 23 17.7% 46 21.3% 21 26.6%

合 計 42 100.0% 187 100.0% 130 100.0% 216 100.0% 79 100.0%



228

地域医療再⽣に関するアンケート調査

「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と思いますか。



229

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-11．「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と
思いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 33 46.5% 70 39.1% 40 45.5% 53 51.0% 42 51.2% 69 53.1%
思わない 18 25.4% 65 36.3% 27 30.7% 26 25.0% 19 23.2% 25 19.2%
わからない・その他 20 28.2% 44 24.6% 21 23.9% 25 24.0% 21 25.6% 36 27.7%

合 計 71 100.0% 179 100.0% 88 100.0% 104 100.0% 82 100.0% 130 100.0%



230

地域医療再⽣に関するアンケート調査

「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と思いますか。



231

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-11．「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と
思いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 141 44.3% 148 50.0% 18 45.0%
思わない 102 32.1% 73 24.7% 5 12.5%
わからない・その他 75 23.6% 75 25.3% 17 42.5%

合 計 318 100.0% 296 100.0% 40 100.0%



232

地域医療再⽣に関するアンケート調査

「⽇本の医療は労働基準法違反を前提に成り⽴っている」と思いますか。



233

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-12．「医療基本法」の制定についてお聞きします。
① ⽇本医師会が中⼼となって「医療基本法」の制定の

準備がなされていることを知っていますか。
病院数 割合

はい 275 42.4%
いいえ 374 57.6%

合 計 649 100.0%



234

地域医療再⽣に関するアンケート調査

⽇本医師会が中⼼となって「医療基本法」の制定の準備がなされていることを知っていますか。



235

地域医療再⽣に関するアンケート調査

3-12．「医療基本法」の制定についてお聞きします。
② 地域医療再⽣のためには、医療の憲法としての

「医療基本法」の制定が必要だと思いますか。
病院数 割合

思う 218 33.4%
思わない 38 5.8%
わからない・その他 397 60.8%

合 計 653 100.0%



236

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療再⽣のためには、医療の憲法としての「医療基本法」の制定が必要だと思いますか。



237

地域医療再⽣に関するアンケート調査

Ⅳ．地域医療構想に関する質問



238

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-1．地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療を
どのように確保するのかの視点に乏しいと思いますか。

病院数 割合
思う 366 55.8%
思わない 38 5.8%
わからない・その他 252 38.4%

合 計 656 100.0%



239

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療をどのように確保するのかの視点に
乏しいと思いますか。



240

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-1．地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療を
どのように確保するのかの視点に乏しいと思いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
思う 21 50.0% 113 59.8% 79 60.8% 110 50.9% 43 54.4%
思わない 3 7.1% 7 3.7% 9 6.9% 16 7.4% 3 3.8%
わからない・その他 18 42.9% 69 36.5% 42 32.3% 90 41.7% 33 41.8%

合 計 42 100.0% 189 100.0% 130 100.0% 216 100.0% 79 100.0%



241

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療をどのように確保するのかの視点に
乏しいと思いますか。



242

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-1．地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療を
どのように確保するのかの視点に乏しいと思いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 30 42.3% 108 60.3% 43 48.9% 54 50.9% 56 69.1% 75 57.3%
思わない 4 5.6% 6 3.4% 5 5.7% 8 7.5% 3 3.7% 12 9.2%
わからない・その他 37 52.1% 65 36.3% 40 45.5% 44 41.5% 22 27.2% 44 33.6%

合 計 71 100.0% 179 100.0% 88 100.0% 106 100.0% 81 100.0% 131 100.0%



243

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療をどのように確保するのかの視点に
乏しいと思いますか。



244

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-1．地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療を
どのように確保するのかの視点に乏しいと思いますか。

北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 17 68.0% 41 69.5% 71 48.0% 93 55.0% 54 47.4% 17 47.2% 29 65.9% 44 72.1%

思わない 1 4.0% 1 1.7% 10 6.8% 8 4.7% 9 7.9% 4 11.1% 2 4.5% 3 4.9%

わからない・その他 7 28.0% 17 28.8% 67 45.3% 68 40.2% 51 44.7% 15 41.7% 13 29.5% 14 23.0%

合 計 25 100.0% 59 100.0% 148 100.0% 169 100.0% 114 100.0% 36 100.0% 44 100.0% 61 100.0%



245

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療をどのように確保するのかの視点に
乏しいと思いますか。



246

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-1．地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療を
どのように確保するのかの視点に乏しいと思いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 158 49.5% 181 60.9% 27 67.5%
思わない 28 8.8% 9 3.0% 1 2.5%
わからない・その他 133 41.7% 107 36.0% 12 30.0%

合 計 319 100.0% 297 100.0% 40 100.0%



247

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインは、過疎地での医療をどのように確保するのかの視点に
乏しいと思いますか。



248

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-2．地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と
⽭盾していると思いますか。

病院数 割合
思う 225 34.4%
思わない 96 14.7%
わからない・その他 333 50.9%

合 計 654 100.0%



249

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と⽭盾していると思いますか。



250

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-2．地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と
⽭盾していると思いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
思う 8 19.5% 77 40.7% 46 35.4% 72 33.3% 22 28.2%
思わない 6 14.6% 27 14.3% 19 14.6% 34 15.7% 10 12.8%
わからない・その他 27 65.9% 85 45.0% 65 50.0% 110 50.9% 46 59.0%

合 計 41 100.0% 189 100.0% 130 100.0% 216 100.0% 78 100.0%



251

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と⽭盾していると思いますか。



252

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-2．地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と
⽭盾していると思いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 21 29.6% 61 34.3% 33 37.5% 37 34.9% 36 44.4% 37 28.5%
思わない 12 16.9% 20 11.2% 11 12.5% 15 14.2% 12 14.8% 26 20.0%
わからない・その他 38 53.5% 97 54.5% 44 50.0% 54 50.9% 33 40.7% 67 51.5%

合 計 71 100.0% 178 100.0% 88 100.0% 106 100.0% 81 100.0% 130 100.0%



253

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と⽭盾していると思いますか。



254

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-2．地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と
⽭盾していると思いますか。
北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 11 44.0% 25 41.7% 40 27.0% 52 31.0% 33 28.9% 17 47.2% 20 45.5% 27 45.8%

思わない 2 8.0% 7 11.7% 29 19.6% 20 11.9% 20 17.5% 4 11.1% 4 9.1% 10 16.9%

わからない・その他 12 48.0% 28 46.7% 79 53.4% 96 57.1% 61 53.5% 15 41.7% 20 45.5% 22 37.3%

合 計 25 100.0% 60 100.0% 148 100.0% 168 100.0% 114 100.0% 36 100.0% 44 100.0% 59 100.0%



255

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と⽭盾していると思いますか。



256

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-2．地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と
⽭盾していると思いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 87 27.4% 119 40.2% 19 47.5%
思わない 60 18.9% 31 10.5% 5 12.5%
わからない・その他 171 53.8% 146 49.3% 16 40.0%

合 計 318 100.0% 296 100.0% 40 100.0%



257

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想は、政府の「地⽅創⽣」の政策と⽭盾していると思いますか。



258

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-3．地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。

病院数 割合
思う 261 39.8%
思わない 148 22.6%
わからない・その他 247 37.7%

合 計 656 100.0%



259

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。



260

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-3．地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
思う 16 38.1% 57 30.3% 52 40.0% 105 48.4% 31 39.2%
思わない 8 19.0% 60 31.9% 29 22.3% 39 18.0% 12 15.2%
わからない・その他 18 42.9% 71 37.8% 49 37.7% 73 33.6% 36 45.6%

合 計 42 100.0% 188 100.0% 130 100.0% 217 100.0% 79 100.0%



261

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。



262

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-3．地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 24 33.8% 83 46.1% 31 35.2% 39 37.1% 32 39.5% 52 39.7%
思わない 13 18.3% 29 16.1% 23 26.1% 24 22.9% 24 29.6% 35 26.7%
わからない・その他 34 47.9% 68 37.8% 34 38.6% 42 40.0% 25 30.9% 44 33.6%

合 計 71 100.0% 180 100.0% 88 100.0% 105 100.0% 81 100.0% 131 100.0%



263

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。



264

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-3．地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 129 40.4% 116 39.1% 16 40.0%
思わない 70 21.9% 71 23.9% 7 17.5%
わからない・その他 120 37.6% 110 37.0% 17 42.5%

合 計 319 100.0% 297 100.0% 40 100.0%



265

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想では、公的病院と私的病院との間での、いわゆる「条件の同⼀化
（イコールフッティング）」の議論がなされるべきであると思いますか。



266

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-4．地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が
⽰されておらず、問題であると思いますか。

病院数 割合
思う 404 61.5%
思わない 45 6.8%
わからない・その他 208 31.7%

合 計 657 100.0%



267

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が⽰されておらず、
問題であると思いますか。



268

地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-4．地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が
⽰されておらず、問題であると思いますか。

国 地⽅⾃治体 公的医療機関等 医療法⼈ その他
（公益法⼈等）

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合
思う 23 54.8% 121 64.0% 86 66.2% 130 59.9% 44 55.7%
思わない 4 9.5% 11 5.8% 12 9.2% 16 7.4% 2 2.5%
わからない・その他 15 35.7% 57 30.2% 32 24.6% 71 32.7% 33 41.8%

合 計 42 100.0% 189 100.0% 130 100.0% 217 100.0% 79 100.0%



269

地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が⽰されておらず、
問題であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-4．地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が
⽰されておらず、問題であると思いますか。

20〜99床 100〜199床 200〜299床 300〜399床 400〜499床 500床〜
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 38 53.5% 115 63.9% 55 62.5% 61 57.5% 57 70.4% 78 59.5%
思わない 2 2.8% 9 5.0% 5 5.7% 9 8.5% 9 11.1% 11 8.4%
わからない・その他 31 43.7% 56 31.1% 28 31.8% 36 34.0% 15 18.5% 42 32.1%

合 計 71 100.0% 180 100.0% 88 100.0% 106 100.0% 81 1 131 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が⽰されておらず、
問題であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-4．地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が
⽰されておらず、問題であると思いますか。

北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 16 64.0% 44 73.3% 88 59.5% 103 60.9% 56 49.1% 24 66.7% 32 72.7% 41 67.2%

思わない 2 8.0% 3 5.0% 11 7.4% 11 6.5% 12 10.5% 3 8.3% 2 4.5% 1 1.6%

わからない・その他 7 28.0% 13 21.7% 49 33.1% 55 32.5% 46 40.4% 9 25.0% 10 22.7% 19 31.1%

合 計 25 100.0% 60 100.0% 148 100.0% 169 100.0% 114 100.0% 36 100.0% 44 100.0% 61 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が⽰されておらず、
問題であると思いますか。
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

4-4．地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が
⽰されておらず、問題であると思いますか。

指定都市・中核市等 その他の市 郡部・町村
病院数 割合 病院数 割合 病院数 割合

思う 182 57.1% 197 66.1% 25 62.5%
思わない 31 9.7% 12 4.0% 2 5.0%
わからない・その他 106 33.2% 89 29.9% 13 32.5%

合 計 319 100.0% 298 100.0% 40 100.0%
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地域医療再⽣に関するアンケート調査

地域医療構想策定ガイドラインには、具体的な医師確保⽅策が⽰されておらず、
問題であると思いますか。


